

Postovani gospodine Orava,

Uvaženi predstavnici državnih institucija,

Poštovane ekselencije,

Poštovane dame i gospodo,

Koristim priliku da vas srdačno pozdravim i iskažem zadovoljstvo što smo u prilici da budemo dio ovako jednog značajnog projekta, koji ima za temu aktivnosti i prioritete koji su od strateškog značaja za Agenciju za nadzor osiguranja.

U prethodnom periodu, kao i dosadašnjoj praksi i planiranim aktivnostima, Agencija je fokusirana na jačanju institucionalnog kapaciteta i usklađivanju regulatornog okvira sa pravilima koja važe na nivou Evropske Unije. Aktivnim učešćem u predpristupnim pregovorima i na implementaciji mjerila za poglavlje 9 – Finansijske usluge, postignut je dobar nivo usaglašenosti sa evropskom pravnom tekovinom koja je u prethodnom periodu bila na snazi. Promjene u regulativi na evropskom nivou dodatno su dale na značaju ovom projektu kojim će se kroz saradnju sa evropskim partnerima dati podsticaj za nastavak daljih reformi u oblasti osiguranja.

Crnogorsko tržište osiguranja karakteriše pozitivni trendovi i stabilnost uz umjerene stope rasta. Na tržištu osiguranje posluje 9 osiguravajućih kompanija, od čega se 5 bavi poslovima neživotnih osiguranja i 4 poslovima životnih osiguranja. Sektor osiguranja je solventan i likvidan. U prethodnom petogodišnjem periodu bruto fakturisana premija rasla je po prosječnoj stopi od **4%**, bruto tehničke rezerve rasle su po prosječnoj stopi od **6,9%**, dok je bilansna suma rasla po prosječnoj stopi od **7,4%**, čime je nastavljen pozitivan trend. Društva za osiguranje postigla su visok stepen ažurnosti u isplati šteta i uredno izmiruje sve svoje obaveze, kako na domaćem nivou tako i u sistemu zelene karte.

Polazeći od činjenice da je tržište osiguranja na relativno niskom stepenu razvoja, kao i od nivoa usklađenosti crnogorskog zakonodavstva sa zakonodavstvom Evropske Unije, to se postavlja dodatni izazov za Agenciju za nadzor osiguranja, kao i za cijelo tržište osiguranja u transponovanju i

primjeni nove evropske regulative i najbolje međunarodne prakse, čija kompleksnost je bila izazov i za veoma razvijene zemlje evropske unije.

U tom kontekstu veoma smo zahvalni Evropskoj Komisiji i nasim partnerima u ovom projektu njemačkom regulatoru BAFIN, holandskoj Narodnoj banci i hrvatskoj Agenciji za nadzor finansijskih usluga što su prepoznali značaj i potrebu da podrže projekat kojim će se kroz razmjenu ekspertskog znanja i iskustva olakšati transponovanje evropske regulative i izvršiti procjena efekata njene primjene na crnogorsko tržište osiguranja. Time će se stvoriti normativni preduslovi za pripremu tržišta za punu implementaciju Solventnosti II danom pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji.

Dodatno projekat treba da doprinese i unapređenju kadrovskih kapaciteta Agencije i unapređenju nadzorne prakse, što sve zajedno treba da vodi ka većem stepenu stabilnosti tržišta osiguranja Crne Gore, zatim podigne nivo zaštite osiguranika i korisnika osiguranja i doprinese daljem rastu i razvoju tržišta.

U krajnjem dalja saradnja i kroz ovaj projekta ojačaće prethodno uspostavljenje regulatorne veze, pa koristim priliku da u ime Agencije za nadzor osiguranja pozelim uspjesan rad svim partnerima na projektu uz ostvarenje definisanih ciljeva.